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Ata da 13ª Reunião Ordinária, do 1
Q

Período
da 2ª Sessão Legislativa, da 48Q Legislatura da
Câmara Municipal do Bonito, que realizou a

Eleição da Mesa Diretora para o Biênio

2023/2024. Ocorrida em 17 de maio de 2022.

Aos 17 dias do mês de maio de 2022, às 19:00 horas, teve lugar a 13ª Reunião
Ordinária, do 1º Período da 2ª Sessão Legislativa, da 48ª Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito; onde realizou-se a Eleição da Mesa Diretora para o Biênio
2023/2024. Sob a Presidência do Sr. Vereador Paulo Sergio da Silva, à qual estiveram
presentes também, os Vereadores: Adones Ferreira da Silva, Anacléa Azevedo de
Lima, João Diniz da Silva, Marcelo Ciríaco dos Santos, Maria das Graças Barbosa da
Silva e Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho. Continuando com os trabalhos o Sr.
Presidente deu quinze minutos de tolerância para esperar a chegada dos demais
Vereadores; acabado o prazo e visto que nenhum mais havia chegado, foi
prosseguida a Reunião. Abertos os trabalhos o Sr. Presidente convidou o Sr.
Vereador José Roberval da Silva para ocupar a Primeira Secretaria; o mesmo não
estava presente, convidou o Sr. Vereador Edilson Eiji Barbosa Morimura para ocupar
a Segunda Secretaria; o mesmo estava ausente da reunião, convidou também o Sr.
Vereador Divaldo José da Silva para ocupar a Vice-presidência da Casa; porém,
ausente como os demais, sem qualquer justificativa. Comunicou também a ausência

injustificada dos Vereadores: ítalo Damasceno Cabral de Andrade, Givanildo José da
Silva Júnior e José Holanda Cavalcanti Filho. Prosseguindo conforme o artigo 188 do
Regimento Interno, convidou a Srª Vereadora Anacléa Azevedo de Lima e a Sr.'
Vereadora Maria das Graças Barbosa da Silva para ocuparem a Primeira e Segunda
Secretaria, respectivamente; convidou ainda, o Sr. Vereador Marcelo Ciríaco dos
Santos, para ocupar a Vice-Presidência da Mesa Diretora. Adiante, o Sr. Presidente
convid u a todos a ficarem de pé para ouvirem a Palavra do Senhor. Deu início
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agradecendo a presença da população que veio conferir os rumos a serem traçados
por essa egrégia Casa no próximo biênio, ao tempo que parabenizou pelo
comportamento e respeito aos trabalhos do legislativo. Comunicou a todos que a
reunião é filmada a fim de garantir a ordem no recinto, a segurança e integridade
física dos presentes, sobretudo, para registrar as legítimas deliberaç5es legislativas.
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Agradeceu também o apoio da honrosa polícia Militar de Pernambuco. Continuando,
convidou a Primeira Secretária em exercício para fazer a chamada nominal dos
Vereadores, de acordo com o artigo 241, inciso \11 do Regimento Interno; pediu a
servidora da Casa para colher as assinaturas dos Srs. Vereadores no livro de
presença, como manda o artigo 28 do mesmo diploma legal. Constando a presença
dos seguintes Vereadores: Adones Ferreira da Silva, Anac\éa Azevedo de Lima, João
Diniz da Silva, Marcelo Ciríaco dos Santos, Maria das Graças Barbosa da Silva, Paulo
Sergio da Silva e Walter LuizRibeiro Maroja Filho. Na ocasião verificou-se a ausência
injustificada dos Vereadores: Divaldo José da Silva, Edilson Eiji Barbosa Morimura,
Givanildo José da Silva Júnior, ítalo Damasceno Cabral de Andrade, José Holanda
Cavalcanti Filho e José Roberval dos Santos. O Sr. Presidente informou aos Srs.
Vereadores que a cópia da Ata da Reunião anterior está à disposição na Secretaria
desta Casa, bem como, foi enviada para os e-mails dos edis e dos seus respectivos
assessores, por isso consultou o Plenário se desejam dispensar a leitura da Ata, como
faculta a artigo 273 do Regimento InternO; O Vereador João Diniz solicitou que fosse
realizada a leitura da ata da reunião anterior, e sendo assim, Sr. Presidente convidou
a Primeira Secretária em exercício, a Sr'. Anac\éa Azevedo de Lima para fazer a
leitura da Ata da Reunião anterior, a qual foi integralmente lida, discutida e aprovada
conforme, pela unanimidade dos presentes. Dando prosseguimento aos trabalhos, o
Sr. Presidente deu início ao Pequeno Expediente, pedindo a Primeira Secretária em
exercício para fazer a leitura do Edital de Convocação nº 01/2022, sua Errata e
demais documentos apresentados no expediente. O Sr. Presidente ressaltou que
como sempre ocorreu nesta Casa, sem qualquer vedação regimental, o Presidente é
quem da mesma forma, que o regimento interno
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errata do Edital de Convocação nº 01/2022. Logo em seguida, o Sr. Presidente
colocou o referido documento em votação; orientando aos Vereadores que desejem
aprovar a realização na data de hoje da Reunião Ordinária e da Eleição da Mesa
Diretora para o biênio 2023/2024, conforme previsto no Edital. nº 01/2022 e sua
errata, permaneçam como estão, sendo contrário a realização, nos termos do
requerimento dos três Vereadores, levantem-se. Tendo sido aprovada pela
unanimidade dos presentes a realização na data de hoje da reunião ordinária para a
Eleição da Mesa Diretora do segundo biênio, de acordo com o edital de convocação
nº 01/2022 e sua errata, consequentemente rejeitando o Requerimento dos três
Vereadores. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente salientou que houve
registros de candidaturas e pedidos de desistência intempestivos, pelo que, iria
realizar a leitura de todos os pedidos e posteriormente colocar em votação,
conforme segue: Registro de Candidatura tempestivo do Vereador Divaldo José da
Silva, para o Cargo de Presidente; Registro de Desistência de Candidatura tempestivo
do Vereador Givanildo José da Silva Júnior, para o Cargo de Presidente; Registro de
Candidatura tempestivo do Vereador Paulo Sergio da Silva, para o Cargo de
Presidente; Registro de Candidatura tempestivo do Vereador Adones Ferreira da
Silva, para o Cargo de Vice-Presidente; Registro de Candidatura tempestivo do
Vereador Givanildo José da Silva Júnior, para o Cargo de Vice-Presidente; Registro de
Desistência intempestivo de Candidatura do Vereador José Roberval dos Santos, para
o Cargo de Vice-Presidente, protocolado após o prazo previsto em edital, que era até
às 13h de 09/05/2022, sendo protocolado às 11h de 10/05/2022; Registro de
Candidatura tempestivo do Vereador Edilson EijiBarbosa Morimura, para o Cargo de
Primeiro Secretário; Registro de Candidatura tempestivo do Vereador João Diniz da
Silva; o Registro de Candidatura tempestivo do Vereador José Holanda Cavalcanti
Filho, para o Cargo de Segundo Secretário; Tendo em vista, em tese, por ser suplente,
não poderia assumir um cargo ttular da Mesa Diretora; Registro de Candidatura
tempestivo do Vereador Wa er LuizRibeiro Maroja Filho, para o Cargo de Primeiro
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-ecretário. Logo, o Sr. Presidente colocou em discussão e votação os respectivos
-egistros de candidaturas e desistências, sendo, todos aprovados pela unanimidade
cos presentes conforme requeridos pelos edis subscritores. Desta forma ficaram
02 eridos os registros de candidaturas e inscritos os respectivos candidatos em
-dern de cargos e alfabética pelos nomes, para constar nas cédulas de votação, da

seguinte forma: Vereador Divaldo José da Silva, para o Cargo de Presidente; Vereador
'aulo Sergio da Silva, para o Cargo de Presidente; Vereador Adones Ferreira da Silva,
ara o Cargo de Vice-Presidente; Vereador Givanildo José da Silva Júnior, para o
~argo de Vice-Presidente; Vereador Edilson EijiBarbosa Morimura, para o Cargo de
'rimeiro Secretário; Vereador João Diniz da Silva, para o Cargo de Primeiro
Secretário; Vereador José Holanda Cavalcanti Filho, para o Cargo de Segundo
Secretário; Vereador Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho, para o Cargo de Segundo
Secretário. Em seguida, o Sr. Presidente deu início ao Processo de Votação para a
'eleição da Mesa Diretora para o biênio 2023/2024, quando pediu a todos os
omponentes da atual Mesa Diretora para conferirem os nomes e cargos se estão
conforme, bem como, rubricarem atrás das treze cédulas de votação e colocarem no
recipiente diante de todos, na forma do artigo 96, inciso I e 11do Regimento Interno.
Informou ainda, que o mesmo diploma legal impõe em seu artigo 96, inciso 111,ao
Presidente designar dois Vereadores para servirem como escrutinadores do Pleito,
porém, a fim de não deixar qualquer dúvida sobre a lisura do processo eleitoral,
pediu que a bancada de situação e oposição indiquem um vereador cada, para
servirem como escrutinadores da eleição; foram indicados pela situação e oposição
respectivamente, os Vereadores João Diniz da Silva e Walter Luiz Ribeiro Maroja
Filho. Seguindo; solicitou aos dois escrutinadores que confirmassem o número de
cédulas disponíveis, bem como se consta uniformemente os nomes dos cargos e
candidatos e a assinatura no verso dos quatro membros da Mesa Diretora; se os
votos estão em branco, se não há qualquer rasura, identificação ou marcação na
cédula, como emana o artigo 96 so 111.Os escrutinadores contaram treze cédulas,



CA U I~ I-'AL uv g""

S LEO S o A
.-

o

cn:~s conforme e aptas para votação. Em seguida o Sr. Presidente convidou os
==: _:' adores para averiguar o local de votação bem como se a urna estava vazia e
::_ ar a todos os presentes sua regularidade; o que foi confirmado pelos

==: unadores: que após isso, lacraram a urna na presença de todos. Adiante, o Sr.
: = G2 e pediu a Primeira Secretária para verificar a presença dos Vereadores, a
__ :'2 observar se foi atingido o quórum mínimo de maioria absoluta para iniciarmos..
~ 2~' ão, como emana o artigo 92 e 241, inciso 111do Regimento Interno. Na ocasião
2r-~: u-se a presença da maioria absoluta dos Vereadores, sendo os sete seguintes
erea ores: Adones Ferreira da Silva, Anacléa Azevedo de Lima, João Diniz da Silva,
~ r elo Ciríaco dos Santos, Maria das Graças Barbosa da Silva, Paulo Sergio da Silva e
a ter Luiz Ribeiro Maroja Filho; registrou-se também a falta injustificada dos
2"eadores: Divaldo José da Silva, Edilson Eiji Barbosa Morimura, Givanildo José da
a Júnior, ítalo Damasceno Cabral de Andrade, José Holanda Cavalcanti Filho e José

~coerval dos Santos. Ato contínuo, o Sr. Presidente deu início à Eleição; convidando
_ 'ormemente cada Vereador em ordem alfabética para se dirigir a cabine de

ação, que foi instalada na cozinha, portando uma cédula; orientando que após
o ar, trará a cédula e colocará dentro da urna posta no meio do plenário. Neste
omento o Sr. Presidente iniciou a chamada de cada Vereador para que exerçam seu
ireito ao voto. Convidou o Sr. Vereador Adones Ferreira da Silva, que estava
resente e votou conforme; convidou a Sr.ª Vereadora Anacléa Azevedo de Lima, que

es ava presente e votou conforme; convidou o Sr. Vereador Divaldo José da Silva,
ue estava ausente e não votou; convidou o Sr. Vereador Edilson Eiji Barbosa
orimura, que estava ausente e não votou; convidou o Sr. Vereador Givanildo José

da Silva Júnior, que estava ausente e não votou; convidou o Sr. Vereador ítalo
Damasceno Cabral de Andrade, que estava ausente e não votou; convidou o Sr.
Vereador João Diniz da Silva, que estava presente e votou conforme, convidou o Sr.
Vereador José Roberval dos Santos, que estava ausente e não votou; convidou o Sr.
Vereador José Holanda Cavalcanti Filho, que estava ausente e não votou; convidou o
Sr. Vereador Marcelo Ciríaco dos Santos que estava presente, e votou conforme;
convidou a Sr.ª Vereadora Maria das Graças Barbosa da Silva que estava presente e
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c: u conforme. Neste momento para exercer seu voto, o Sr. Presidente passou os
:-:: alhos para a Primeira Secretária, que por sua vez, convidou o Sr. Vereador Paulo
= ~-gio da Silva que estava presente e votou conforme. De logo, a Primeira Secretária..
:~ olveu os trabalhos ao Sr. Presidente, que convidou o Sr. Vereador Walter Luiz
~ ceiro Maroja Filho que estava presente e votou conforme. Em seguida convidou os
ssc utinadores para conferirem quantas cédulas sobraram, onde se constou seis
:~::: las dos faltosos. As demais cédulas foram conferidas após a votação conforme a

agem, constando sete cédulas na urna. Observaram e confirmaram também, que
as cédulas estavam conforme prevê o regimento interno e o edital de convocação.
esse momento os escrutinadores deram início a contagem e anúncio individual de

ca a voto, constando o seguinte: para Presidente - Paulo Sergio da Silva, com sete
os; para Vice-Presidente - Adones Ferreira da Silva, com sete votos; Para Primeiro

Secretário - João Diniz da Silva, com sete votos e para Segundo Secretário - Walter
luiz Ribeiro Maroja Filho, com sete votos. Após o escrutínio, o Sr. Presidente
formou que conforme prevê o §1º do artigo 10 do Regimento Interno, ele declarou
omo eleitos os candidatos que tiveram a maioria absoluta dos votos, que, como
emana o artigo 204 do mesmo diploma legal, serão empossados em 1º de janeiro de
2023, são eles: Presidente Paulo Sergio da Silva, Vice- Presidente Adones Ferreira da
Silva, Primeiro Secretário João Diniz da Silva, Segundo Secretário Walter Luiz Ribeiro

aroja Filho. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente facultou a palavra
aos Srs. Vereadores, usando da mesma o Sr. Vereador Adones Ferreira da Silva, o Sr.
Vereador Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho, Sr. Vereador João Diniz da Silva, a Sr.ª
Vereadora Anacléa Azevedo de Lima, a Sr.ª Vereadora Maria das Graças Barbosa da
Silva e o Sr. Vereador Marcelo Ciríaco dos Santos. Após isso, o Sr. Presidente teceu
agradecimentos e por não haver ninguém mais a fazer uso da palavra, nem muito
menos nada mais a deliberar, convidou a todos a ficarem de pé e em nome de Deus,
declarou por encerrada a presente Reunião Ordinária, marcando a próxima para o
dia e m ·0 de 2022, às 19:00 horas. Para Constar eu, Marlene Timóteo lavrei a

esente . ~~/~I '- t Ir-~ &:.-0-:; ,?':J
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